

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ
Изх. № <u>ОКД - 04-2</u>
<u>30.10.2012</u> г.
ПЛОВДИВ

ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО УСЛОВИЯ НА ТРУД – ПЛОВДИВ
ПРОТОКОЛ № 3

От изнесено заседание, проведено на 10.10.2012 г. от 11,30 часа в сградата на фирма
„Бултекс 99” ЕООД, адрес: гр. Пловдив, бул. “Карловско шосе” № 8

На 10.10.2012 г. от 11.30 часа в сградата на „Бултекс 99” ЕООД се проведе изнесено заседание на ОСУТ – Пловдив при следния дневен ред:

1. Запознаване на членовете на съвета с решенията на Министерски съвет за признаване на представителността на организациите на работодателите и работниците на национално равнище.
2. Обсъждане на възможности за провеждане на обучение на представителите на Общинските съвети по условия на труд на територията на област Пловдив.
3. Други.

Заседанието се откри от **Георги Игнатов**, заместник областен управител и председател на ОСУТ – Пловдив. След като установи наличието на кворум, изчете дневния ред и го предложи за гласуване, като предостави възможността за изказвания. **Кирил Тюлев** направи предложение в точка 3 от дневния ред да се даде думата на **Владимир Глухов** - търговски директор на „Бултекс 99” ЕООД, за да презентира дейността на фирмата домакин на заседанието.

Дневният ред с внесеното предложение бе приет единодушно.

Г. Игнатов запозна присъстващите със Заповед № РД-22-12 от 26.09.2012 г. за новия състав на съвета, който се налага поради промяна на представителите на Областна администрация – Пловдив и национално представените организации на работодателите и на работниците и служителите за срок от 4 години, признати с решения на Министерски съвет.

По точка 1 от дневния ред **Снежана Александрова** – секретар на ОСУТ, запозна членовете на съвета с Решения № 635, № 636, № 637, № 638, № 639, № 640 от 26 юли, 2012 г. на Министерски съвет за признаване на национално равнище на представителните организации на работодателите и на работниците и служителите за срок от 4 години, както и с Решение № 641 от 26 юли, 2012 г. за непризнаване на Съюза за стопанска инициатива за представителна организация на работодателите на национално равнище.

Председателят на ОСУТ подложи на гласуване представената информация.

Решение № 1: ОСУТ – Пловдив приема за сведение решенията на Министерски съвет за признаване на представителността на организациите на работодателите и работниците на национално равнище. Решението е прието единодушно от членовете на съвета.

По точка 2 председателят даде думата на Снежана Александрова да представи резултатите от проучването за състоянието на Общинските съвети по условия на труд (ОбСУТ).

Снежана Александрова направи преглед на събраната информация от всички общини за актуалното състояние на ОбСУТ. Отчете се, че към датата на провеждане на заседанието е получена информацията от всички 18 общини за дейността на ОбСУТ в отговор на писмото на председателя на ОСУТ с Изх. № КМ-03-3/27.04.2012 г. Установи се, че от 18 общини в 11 има създадени ОбСУТ, но повсеместно не е предоставена информация за дейността на създадените съвети. Изключение от това правят ОбСУТ в Пловдив, Хисаря и Перушица. След обобщаването на постъпилата информация се констатира необходимост от провеждане на обучение на представителите на ОбСУТ поради липса на методическа помощ при учредяването им и особено липсата на финансиране и санкции от страна на законодателя, водещи до неспазване на разпоредбите на ЗЗБУТ или до фиктивно създаване на тези съвети, което ги прави неработещи.

Във връзка с констатираната необходимост от провеждане на обучение на представителите на ОбСУТ председателят даде думата на Кирил Тюлев от Българската търговско-промишлена палата.

Кирил Тюлев заяви пред присъстващите, че Българската търговско-промишлена палата, а именно Центърът за безопасност и здраве при работа е организиран подготовката по обучението, осигурено е финансирането и след приключването на заседанието семинарът ще започне, на който са поканени да участват представители от всички 18 общини.

Председателят на ОСУТ - **Георги Игнатов** даде на членовете на съвета думата за изказвания.

Панчо Ришев предложи Инспекцията по труда да санкционира общинските органи, при условие че не се спазват задължителните изисквания по закон за създаване на ОбСУТ.

Атанас Чернаев – Директор на Областната инспекция по труда - Пловдив обясни, че предписания не могат да се дават, тъй като този акт не е законово разписан, като уточни, че единствено възможно е служителите от Областната инспекция по труда да участват в срещите с общинските структури във връзка с дейността на ОБСУТ.

Кирил Тюлев изрази мнението, че не проверки са необходими, а срещи с общинските представители на ОБСУТ за оказване на помощ и подкрепа от всички национално представени организации и техните представители по места, в случая общини.

Панчо Ришев изрази съгласието си, че трябва да се подпомогнат общините и представи проблем в гр. Хисаря за нерегламентирано отглеждане на животни в центъра на града, който въпрос стои за разрешаване.

Георги Игнатов подкрепи изказванията, като предложи на днешното обучение на представителите на общините да постави този въпрос и въпросът за работата на ОБСУТ, чиято подкрепа могат да осигурят по места представителите на национално признатите организации.

Кирил Тюлев предложи именно във връзка с ефективната работа на ОБСУТ признатите на национално равнище представителни организации на работодателите и на работниците и служителите, които са членове на ОСУТ - Пловдив, **в срок до 09.11.2012 г.** да предоставят на председателя на ОСУТ списъци на представителите си по общини, за да може впоследствие тази информация да се изпрати до всички общини заедно с решенията на Министерски съвет и същата да бъде използвана в полза на дейността на ОБСУТ.

След изказването на Кирил Тюлев председателят на ОСУТ подложи на гласуване представените резултати за актуалното състояние на ОБСУТ заедно с предложението на Кирил Тюлев.

Решение № 2: ОСУТ - Пловдив приема за сведение резултатите за актуалното състояние на Общинските съвети по условия на труд и възлага на признатите на национално равнище представителни организации на работодателите и на работниците и служителите **в срок до 09.11.2012 г.** да предоставят на председателя на ОСУТ списъци на представителите си по общини в област Пловдив. Решението е прието единодушно от членовете на съвета.

По точка 3 от дневния ред председателят на ОСУТ даде думата на Владимир Глухов – търговски директор на „Бултекс 99“ ЕООД за представяне на дейността на фирмата като домакин на заседанието.

Владимир Глухов представи детайлно дейността, интензивното социално включване и безопасните условия при работа на стопанската организация, като помоли председателя на ОСУТ Георги Игнатов за съдействие и подкрепа относно определянето на подходящ терен за паметник за загиналите и пострадалите при служебни задължения, който фирмата има желанието да изгради със собствени средства в полза на обществото.

Георги Игнатов одобри идеята за паметника за загиналите и пострадалите при служебни задължения, като се ангажира да съдейства за разрешаване на поставения въпрос.

Поради изчерпване на дневния ред председателят на съвета закри заседанието на ОСУТ - Пловдив.

Изготвил протокола:

Снежана Александрова, *Началник на отдел „Координация и европейска интеграция“ и секретар на ОСУТ - Пловдив*

ГЕОРГИ ИГНАТОВ

Заместник областен управител на област Пловдив и председател на ОСУТ - Пловдив